
2023年活动设计反思幼儿园教案(实用5
篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。写教案的时候需要注意什
么呢？有哪些格式需要注意呢？下面我帮大家找寻并整理了
一些优秀的教案范文，我们一起来了解一下吧。

活动设计反思幼儿园教案篇一

幼儿早操活动是幼儿园户外活动特别是晨间活动的重要组成
部分，是发展幼儿基本动作能力、促进幼儿身心健康的重要
教育形式。因此，我园从各年龄段幼儿的身心发展水平出发，
在幼儿早操的编排与组织等方面进行了积极的探索。以下是
我园大班幼儿早操《？》的设计方案与反思：

一、设计意图：

早操是幼儿在幼儿园中极为重要的集体活动，早晨空气清新，
可以加深呼吸，加速血液循环，是幼儿肌体进入活动状态。
早晨是幼儿一日生活的开端，组织得好，能使幼儿精神饱满、
情绪愉快，为参加一天活动做好充分的准备。早操最根本的
目的在于能发展和锻炼幼儿骨骼、关节及大肌肉群，培养正
确的身体姿势，形成健美的体态，同时发展幼儿柔韧、力量、
灵敏等身体素质，培养幼儿的集体意识。

二、音乐准备：

本次早操音乐分为四部分：队列队形；小可爱；天使；妈妈
宝贝。

包含了欢快的和舒缓的两种类型，节奏明快，旋律优美，符



合幼儿的年龄特点与喜好，并且与早操节拍和动作速度吻合。

三、动作设计：

1、热身运动：队列队形

幼儿小跑顺列队形，并进行变换：组织幼儿后抬腿跑，跟随
音乐小跑进入场地。在教师的带领下，分为两队，绕半圆跑、
绕大圆跑、变十字、变小圆，通过跑s形线变成六路纵队。

2、器械操：小可爱

这个部分节奏欢快且明朗有力。利用了往届幼儿做游戏用的
旧球拍，经过老师的修补，进行再利用。幼儿挥舞球拍模仿
打球动作，并融合了上肢、下肢、躯干各个部位的动作，使
幼儿身体各部位都得到锻炼。以轻快、活泼的.动作和简单的
方向变换及欢乐的音乐表现出幼儿的天真活泼可爱，同时具
备锻炼价值。

3、游戏：天使 

幼儿两两一组，进行双人操。动作设计更加倾向于游戏化，
幼儿与同伴通过牵手、拍手、转圈等完成动作，还添加了搭
火车钻山洞的情节，增强了早操的趣味性，更培养了幼儿与
同伴的合作能力，加强了幼儿对于集体活动的情感经验。

4、整理：妈妈宝贝 

音乐舒缓优美，动作柔和，不仅是优美的韵律练习，更能让
孩子们从兴奋的早操活动中放松下来，使活动自然结束。

四、反思：

本套早操的设计符合大班幼儿的年龄特点，动作编排包含了



走、跑、跳、钻等多种动作，全面锻炼幼儿的身体。动作欢
快、流畅，有一定的技巧性、趣味性和表演性，富有队列队
形、方向等变化。器械的采用上实现了废物利用，发挥了一
物多用、变废为宝的积极作用。整套早操音乐和动作都呈现
出轻松、活泼、有趣的氛围，不仅烘托出了幼儿的天真可爱，
同时达到锻炼身体的目的。

当然，也有需要改进的地方：比如队形变化相对集中在了第
一部分热身环节，如果在器械操或游戏中加入适当的队形变
化，效果也许会更好。

活动设计反思幼儿园教案篇二

同一份教案，同一个老师，不同的孩子，实践出来的活动效
果可能会截然不同。针对本次活动，和前一次相比，不同的
孩子有着不同的经验，所以导致了该活动对于这一部分的孩
子来说挑战点不够，幼儿比较轻松的完成了老师的预设。这
是本次活动中最大的问题。分析问题出现的原因以及回顾整
个活动过程，现做如下反思：

一、亮点：

1、环节紧凑，思路清晰，教师提问目的明确。

2、活动设计能够考虑情景性、趣味性。

3、结合主题背景及幼儿年龄特点，活动有价值、有挑战。

二、不足：

1、师幼互动中教师的回应策略有待加强。

（1）教师对幼儿经验把握不足，随机指导能力不强，当幼儿



轻松的完成预设后，没有当场做出有效的调整。

（2）教师语言引导未能多留一点空间给孩子探索。

（3）教师的回应语言需要进一步生动、亲切、精练、积极、
规范。2、活动中教师缺乏对音乐本身的处理及指导具体体现
在教师考虑到以变换不同形式吸引幼儿学唱的兴趣，而没有
考虑到对音乐本身快慢、强弱的处理同样也会引发幼儿学唱
兴趣，同时也会提升幼儿对歌曲的表现能力。

三、调整：

1、若幼儿无二声部轮唱经验，本次活动环节设计不需调整。
若幼儿二声部轮唱经验丰富，需要提升活动挑战点，可以幼
儿自主探索三声部或多声部轮唱。

2、在变换形式的练习学唱过程中，解决对音乐由弱渐强的处
理及指导。

3、不断学习调整师幼互动中教师的回应策略，争取做到生动、
亲切、精练、积极、规范。

活动设计反思幼儿园教案篇三

活动目标：

1、倾听音乐，感知闹钟行走三拍后会出现闹铃的规律。

2、能比较清楚地用相应乐器表现音乐中闹钟行走的声音和闹
铃的声音。

3、在呼唤宝宝起床的游戏中感受音乐歌曲带来的积极情绪。

活动准备：



1、《快快起床》音乐；

2、小兔、小熊、小鸡手偶；

3、打击乐器：手摇铃、双响筒各十个；

4、大黑板，浅色卡纸，记号笔。

活动过程：

一、随音乐进入活动室，成半圆坐下来。

二、出示小闹钟，引出活动内容。

1、这是什么？它发出的声音是什么样的？

2、用身体动作来表现小闹钟钟摆的走动。孩子们自由想象表
现。

3、随音乐孩子们用身体动作表现小闹钟行走。

三、进行节奏练习。

1、听音乐第一遍，初步感受闹钟走三下，闹铃响一下的规律。

2、听音乐第二遍，老师画图谱。

提问：哪个符号表示小闹铃响了？小闹钟走了几下闹铃响？

3、看图谱，节奏练习。（拍三下，举手一次）

4、听音乐，节奏练习。

四、出示乐器，节奏练习。



1、认识乐器：手摇铃、双响筒。

2、随音乐，用乐器敲击节奏两遍。第二遍幼儿交换乐器。

五、音乐游戏：叫小动物起床

1、出示手偶，引出游戏内容。

2、老师清唱一遍《快快起床》

3、放音乐，老师画图谱，幼儿熟悉歌曲。

4、放音乐，师与幼儿歌表演。（小兔起床了）

5、孩子们拿乐器，为歌曲伴奏，表演两遍。（小熊起床了）

6、坐着伴奏，站着歌表演两遍。（小鸡起床了）

我们要养成好习惯，早睡早起身体好。

六、延伸活动：还有一些小动物在睡觉呢，我们去叫醒它们
吧！随音乐出活动室。

活动设计反思幼儿园教案篇四
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活动目标：1、培养幼儿的涂
色、绘画能力。
2、锻炼幼儿的动手操作能力，
培养幼儿的审美能力。
3、培养幼儿爱护花草的环保
意识。
活动准备：1、纸杯、油画棒、
彩笔、剪刀、即可贴（眼睛、
嘴巴若干）。
2、课件、轻音乐、音乐《娃
哈哈》、教师范例“太阳花”
作品一幅、幼儿作品背景图画
一幅。
3、餐巾纸、垃圾筐

活动设计反思幼儿园教案篇五

活动名称

快快起床

活动目标

1、学唱歌曲，尝试多声部轮唱。

2、体验歌曲所蕴涵的积极情绪。

活动准备

音乐磁带

活动过程

一、田鼠弟弟没起床。



1、田鼠弟弟晚上睡的晚，早上起不来。我们怎样帮助他呢？

2、我们来学唱一首《快起床》的歌。学会以后唱给田鼠弟弟
听，让他快快起床。

二、弟弟，起床吧。

1、教师完整演唱一遍，幼儿轻声跟唱。

2、这首歌里唱了些什么？用什么样的歌词来劝小弟弟起床？

3、教师朗诵歌词，让幼儿清楚理解歌词。然后，教师范唱，
幼儿跟唱。

4、“钟儿已经敲响”这一句要唱清楚。这样，田鼠弟弟就会
知道应该赶快起床了。

5、带领幼儿重点学唱“钟儿已经敲响”这一句。

6、我们把学会的歌一起演唱给小弟弟听。幼儿完整演唱。

三、快快起床。

1、田鼠弟弟起床磨磨蹭蹭的。我们来学习轮唱，用轮唱的方
法让田鼠弟弟别磨蹭快起床。

2、教师介绍轮唱的方法：一个声部先开始，另一个声部晚一
句开始。结束的`时候，先唱的那个声部把最后一句重复一遍。

3、幼儿尝试轮唱。

4、轮唱的时候，好象大海的波浪，一浪过去，一浪又过来，
就像是很多人在一遍又一遍的接着催田鼠弟弟。我们一起轮
唱一遍。



5、学会这首歌，我们就可以唱着这手歌去催别人起床了。


